

中華同心溫暖工程基金會

China Warmth Project Foundation

簡 報

第 92 期 (总第 92 期)

中华同心温暖工程基金会行政部编

2014 年 1 月 24 日

成就英才教育科技有限公司（北京）有限公司周海滨一行 到总社汇报工作

2014 年 1 月 10 日，成就英才教育科技有限公司（北京）有限公司总经理周海滨等一行到总社汇报国家通用语言培训软件系统开发及技术服务工作。中华职业教育社总干事、中华同心温暖工程基金会副理事长兼秘书长陈广庆，中华职业教育社副总干事、中华同心温暖工程基金会副秘书长韩晓光，总社社会服务部部长王朝霞，基金会秘书长助理周传云，社会服务部及基金会同志参加了汇报会。

周海滨介绍了自 2010 年 10 月以来，成就英才教育科技有限公司（北京）

有限公司配合我社在新疆、西藏实施温暖工程国家通用语言培训项目所取得的成果，服务的内容，以及后续服务的设想。他说，三年来，公司配合中华职业教育社和基金会在新疆建立了 60 个培训点，在西藏建立了 3 个培训点，共开展了 310 多期培训，帮助 25000 多名维族、藏族青年通过掌握国家通用语言和就业技能实现了“一人就业，全家脱贫”的目标。公司根据要求，相继开发了《国家通用语言培训——日常用语 2000 句（维语版）》、《国家通用语言培训——日常用语 2000 句（藏语版）》、《国家通用语言培训——公务员用语 300 句（维语汉语版）》等学习系统和教材，并在应用中不断改版升级。

他说，公司以后将重点做好以下几项工作：一是，继续做好学习软件和教材的开发升级工作，抓紧开发《国家通用语言培训——日常用语 4000 句（维语版）》，以及开发康巴方言、安多方言等两个版本的《国家通用语言培训——日常用语 2000 句（藏语版）》学习系统和教材，满足即将在四川甘孜州和阿坝州开展的国家通用语言培训需求；二是，认真做好国家通用语言学习中心网的开发工作，满足全国少数民族学习国家通用语言的需求，并以其为平台宣传温暖工程国家通用语言培训项目；三是，开发项目综合管理平台，逐步实现对既有 63 个项目培训点的精确化管理；四是，对现有的项目点进行持续的技术和课程服务。

韩晓光说，温暖工程国家通用语言培训项目是在张榕明理事长赴新疆调研的基础上，高瞻远瞩，站在大局的高度谋划实施的公益

项目，是中华职业教育社、中华同心温暖工程基金会贯彻落实中央新疆工作会议精神的具体举措。项目在参与各方的共同努力下，在新疆和西藏产生了良好反响，为巩固民族团结、维护社会稳定、推动新疆、西藏经济社会发展做出了积极贡献。他说，我们从事的工作虽然很辛苦，但是，很有意义，很有成效。对正在开发的国家通用语言学习中心网，他强调，网站要突出学习功能、管理功能、宣传功能和研究功能。

陈广庆代表中华职业教育社、中华同心温暖工程基金会成就英才教育科技有限公司为项目付出的努力、做出的成就表示感谢。他说，大家都怀着强烈的使命感和责任感在从事这项平凡而伟大的工作。经过三年的努力，我们收获了沉甸甸的成果：一是，培训效果显著。项目采用全新的智能化网络互动教学模式，内容新颖、青年乐于接受。共帮助 25000 多名少数民族青年掌握了国家通用语言和一技之长，实现了脱贫致富的梦想；二是，项目引起中央领导和有关部门对少数民族地区国家通用语言培训工作的重视。李克强总理、张德江委员长、刘延东副总理分别作出批示，对项目的经验和培训效果给予充分肯定，要求中央有关部门及新疆维吾尔自治区政府、新疆生产建设兵团给予大力支持。中央领导同志的高度重视，有力地促进了少数民族地区国家通用语言培训工作的开展。2011 年 9 月，中央统战部、人社部、新疆维吾尔自治区政府和中华职业教育社共同在吐鲁番召开了现场会，这次会议总结了经验，为全疆少数民族农业富余劳动力“双语培训”和转移就业工作推向新阶段奠

定了坚实的基础。2011年10月，人社部部长尹蔚民在中央统战部召开的联席会上表示，人社部要负责少数民族地区农民工的双语培训工作，由农民工工作司具体负责。由此，少数民族地区农民工的“双语培训”工作正式成为政府职能部门的服务内容。三是，项目发挥了良好的示范带动作用。2010年，喀什地区投资600万元，在全区的11个县（市）复制推广国家通用语言培训项目。2013年，新疆维吾尔自治区人民政府又投资3000万元，在南疆的26个县建立了37个国家通用语言培训点。仅仅三年，我们的项目就呈星火燎原之势，基本覆盖了南疆四地州的所有行政县。

对今后的工作，他提出以下要求：一是，要实现技术服务不断线。学习系统和教材的开发要经得起推敲，要做成精品课程。公司要组织技术力量保障新疆大规模开展国家通用语言培训的需求；二是，要把国家通用语言学习中心网打造成国内一流的国家通用语言学习网站。要做到既可以满足全国各少数民族学习国家通用语言的多元化需求，还能保证教学内容科学、高效、规范、统一，有效地降低培训、学习成本，满足少数民族地区跨越式大开发、大发展对“双语兼通人才”的需要；三是，要凝聚力量，同心推动。项目建立起了中央统战部、人社部和中华职业教育社的联系协调机制，并得到新疆维吾尔自治区党委和政府的大力支持。总社和基金会要加强同人力资源和社会保障部、新疆维吾尔自治区人民政府的沟通，充分调动各种支持力量，形成共同促进国家通用语言培训工作的合力。

(此页无正文)

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社
基金会理事长、副理事长、理事

本期共印 100 份